
 
 

Raadsvergadering 7 juli 2025 
 

Motie nr.: II 
 
Onderwerp:  bouwen op Vlielander schaal (vreemd aan de orde van de dag)  
 
De volgende partijen dienen dit voorstel in: 
 

     
 
 
o Aangenomen met:  …… stemmen voor,  …… stemmen tegen 
o Verworpen met: …… stemmen voor,  …… stemmen tegen 
 

De raad van de gemeente Vlieland in vergadering bijeen op 7 juli 2025, 

We stellen vast dat: 
 Onze Omgevingsvisie ’Langzaam Meebewegen’ stelt dat er een grote gemeenschappelijke consensus is 

onder jongeren en ouderen, en ook bij de ondernemers, om de bijzondere waarden en het unieke 
karakter van Vlieland zoveel mogelijk te behouden; 

 Er in de afgelopen periode op diverse plekken woningbouw op invullocaties en herontwikkelingslocaties 
is gepleegd. Ook zijn er gebouwen voor personeelshuisvesting gebouwd en is er een seniorenwijk tot 
stand gekomen; 

 Uit gesprekken met ondernemers en organisaties op Vlieland is gebleken dat een deel van de 
eilandbewoners niet zelfstandig woont en de wens is uitgesproken om zelfstandig te gaan wonen, maar 
hiertoe niet de mogelijkheden zien. Het gaat deels om de categorie van bescheiden inkomens: 

We vinden dat: 

 Het goed is dat eindelijk nu ook de lokatie oude bibliotheek ingericht gaat worden voor woningbouw voor 
relatief bescheiden huurprijzen; 

 Er geleerd moet worden van de impact die sommige bouwwerken na realisatie blijken te hebben op de 
leefbaarheid in de omgeving, terwijl deze bouwaanvragen toch aan de formele regels hebben voldaan; 

 Er bouwactiviteiten in ons dorp verricht zijn of op stapel staan, die deels afbreuk doen aan de 
leefbaarheid door schaalgrootte en inpact; 

 Dat er effectiever gewerkt moet worden volgens de leidende principes en ruimtelijke en sociale 
vertrekpunten van ons authentieke dorp; 

 
 

We spreken uit dat: 

 Het goed is dat steeds meer eilanders, ook de omwonenden nu van de oude bibliotheek, vroegtijdig luid 
en duidelijk hun zorgen hebben geuit om de bovengenoemde trend onder de aandacht te brengen; 

 Burgerinbreng aan de voorkant van groot belang is om oprechte gevoelens en ideeen daadwerkelijk 
mee te laten wegen, op basis waarvan de gemeenteraad in het algemeen belang uiteindelijk de keuze 
dient te maken; 

  



 
 

Wij vragen het college: 

1. met een voorstel te komen, dat beoogt om voor toekomstige bouwaanvragen in het algemeen en die 
voor het plan van de oude bibliotheek in het bijzonder, de inpasbaarheid van onze eilander 
kleinschaligheid qua welstand en leefbaarheid, zoals ook afgesproken in de Omgevingsvisie, effectiever 
te kunnen borgen; 

2. nu het vertrouwen van verschillende eilanders in de lokale overheid enigszins is geschaad, op korte 
termijn met WoonFryslan én betrokken eilanders een rondetafelgesprek te organiseren, waar wij elkaar 
weer kunnen vinden in het proces om te komen tot gedragen keuzes, in het algemeen belang belang, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Lijst Fier, H.C. Veerdig 

 

 

De motie is aangenomen/verworpen in de raadsvergadering van ….. 


